

青海省民政厅传达学习省委十四届六次全会精神

7月12日,青海省民政厅召开党组专题扩大会议,厅党组书记、厅长董杰人传达省委十四届六次全会精神,第一时间用全会精神统一思想、凝聚共识、坚定信心、感恩奋进。

通过学习大家一致认为,习近平总书记始终情注江源大地、情系高原儿女。党的十八大以来,青海省委十四届六次全会深入学习贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神,对新时代新征程谱写中国式现代化青海篇章作出系统安排部署,体现了省委牢记嘱托、感恩奋进,推进现代化新青海建设的强烈政治担当。特别是陈刚书记所作的报告,站位高远、视野宏阔,守正创新、求真务实,是青海省做好当前和今后一个时期各方面工作的方向标、动力源和着力点,必须务实践行、高效落实。

大家一致表示,要把学习贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神作为首要的、长期的政

治任务,与贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,与贯彻落实习近平总书记关于青海工作、民政工作重要指示批示精神结合起来,一以贯之,按照省委十四届六次全会决策部署和陈刚书记讲话要求,对标对表省委《决定》,聚焦“三个最大”省情定位、“三个更加重要”战略定位、生态高地和产业“四地”建设发展路径,认真落实“三个坚持”实践要求和“五个方面”重点任务,进一步增强守牢生态家底、培育特色优势产业、办好民生实事、促进民族团结进步、推进全面从严治党治吏的思想自觉、政治自觉和行动自觉,坚持将民政工作置于党和国家中心任务中去谋划、去推动、去实施,紧紧围绕“切实保障和改善民生”等重大要求,加快构建分层分类多元参与“大救助”格局,着力在兜底保障方面持续用力,健全特殊困难群体社



会福利制度,完善慈善事业发展政策,把民生底板打得更牢,把民生实事办得更好;紧紧围绕“扎实解决群众急难愁盼问题”等重大要求,加快打造高原特色养老服务青海样板,积极构建符合青海省情实际的养老服务体系,不断提升养老服务能力和水平,让各族群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障;紧紧围绕“铸牢中华民族共同体意识、促进民族团结进步”等重大要求,把推动各民族共同繁荣发展贯穿民政工作各领域、全过程,持续在健全政策措施、加大资金投入、提升保障水平等方面下功夫、求实效,推

动各族群众共享改革发展成果,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起;紧紧围绕“推进乡村振兴”“推动移风易俗”等重大要求,坚持在优化基本公共服务和专项行政管理方面精准发力,持续推动婚丧领域习俗改革,大力

培育喜事新办、厚养薄葬、节俭养德、文明理事新风尚,扎实开展“乡村著名行动”,以文明乡风助力建设宜居宜业和美乡村;紧紧围绕“以学纪知纪明纪促进遵纪守纪执纪”等重大要求,巩固深化党纪学习教育成果,严守党的政治纪律和政治规矩,自觉用党的纪律校正思想和行动,自觉把他律要求转化为内在追求,奋力推动新时代全省民政事业

高质量发展,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

厅党组各成员、厅机关各处室局和厅属各事业单位负责同志参加会议。

(据青海省民政厅)

江西省民政厅召开党组理论学习中心组(扩大)学习会 深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党重要论述

为进一步增强管党治党意识、压实管党治党责任,推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸。日前,江西省民政厅召开党组理论学习中心组(扩大)学习会,专题学习贯彻《习近平关于全面加强党的纪律建设论述摘编》《习近平关于全面从严治党论述摘编》等,并开展研讨交流,厅党组书记、厅长李明生主持会议并讲话。

会上认真学习了《习近平关于全面从严治党论述摘编》《习近平关于全面加强党的纪律建设论述摘编》《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》以及习近平总书记在中共中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话中有关党委(党组)落实全面从严治党主体责任内容,厅党组成员结合分管工作谈学习体会、谈工作打算。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记就落实全面从严治党主体责任发表了一系列重要论述,既从大局着眼,深刻阐明管党治党好党对于完成历史使命、战胜风险挑战的极端重要性,又落细落小,身体力行督促各级党委担起管党治党责任。

中共中央政治局第十五次集体学习会上,习近平总书记作出“分层分类建立健全责任体系”的重要部署,强调要“明确党委(党组)全面从严治党主体责任,明确各级纪委的监督责任,明确党委(党组)书记第一责任人责任,明确领导班子成员的管党治党责任,明确党员、干部的具体责任”,为做好工作提供了根本遵循。

会议强调,要切实担负起政治引领之责。把忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为首要任务,推动旗帜鲜明讲政治贯彻落实到民政工作全过程各方面,确保民政工作正确政治方向。要切实担负起从严监管之责。一手抓严以修身、严以律己,管好自己。一手抓严负其责、严管所辖,管好大家。要切实担负起正风肃纪之责。持之以恒纠“四风”树新风,持续深化整治形式主义为基层减负,加压推进群众身边的不正之风和腐败问题集中整治,一体推进“三不”腐,健全全面从严治党责任体系。

会议要求,要抓好“三张清单”,确保知责明责。坚持以责任

清单、任务清单、考核清单“三张清单”为抓手,推动主体责任入脑入心。要强化“五责协同”,推动履职尽责。党组书记第一责任、班子成员“一岗双责”、部门负责人(支部书记)具体责任、驻厅纪检监察组监督责任协同贯通、同向发力。要强化监督问效,从严考责追责。一方面,坚持日常管理和年终考评相结合、党建工作与中心工作相结合、民主评议和工作实绩相结合,健全考核评价机制。另一方面,综合运用约谈诫勉、通报批评、组织处理、纪律处分等多种问责方式,对典型案例点名道姓通报曝光,形成震慑,使问责追责形成制度,形成常态。

大家纷纷表示,通过此次党组理论学习中心组(扩大)学习,进一步理解了全面从严治党主体责任的重要意义、政治内涵和具体要求,将更加主动落实好全面从严治党主体责任,切实做到敢管敢严、真管真严、常管长严。厅机关二级巡视员、驻厅纪检监察组副组长,厅机关各处室(局)、厅属各单位党政主要负责同志参加会议。

(据江西省民政厅)

安徽省民政厅党组与驻厅纪检监察组 召开工作会商会

日前,安徽省民政厅党组与驻厅纪检监察组召开工作会商会。会议传达学习省纪委监委查处的“两违规”案件情况分析,通报今年上半年省民政厅全面从严治党工作情况。厅党组书记、厅长余向东主持会议并讲话,驻厅纪检监察组组长李小峰对厅党组全面从严治党工作提出意见建议,厅领导班子成员围绕履行“一岗双责”情况进行发言。厅二级巡视员和相关处室负责人列席会议。

会议指出,今年以来,省民政厅党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,坚决落实二十届中央纪委三次全会及省纪委十一届四次全会、国务院及省政府第二次廉政工作会议部署要求,持续加强政治建设,严格履行主体责任,高质量开展党纪学习教育,从严从实推进全面从严治党,积极争创一流业绩,锚定“全国民政走前列、省直机关争一流”目标不断迈进。

会议强调,全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党重要论述,认真学习贯彻习近平总书记关于安徽工作的重要指示和关于民政工作重要指示批示精神,切实发挥好全面从严治党政治引领和政治保障作用。要树牢政治意识,把“两个确立”“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,

体现在坚决贯彻党中央决策部署的行动上,体现在履职尽责、做好本职工作的实效上,体现在党员、干部的日常言行上,继续推深做实党纪学习教育,真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉和行动自觉。要构建严的制度体系,坚决扛起管党治党政治责任,严格落实厅党组主体责任、党组书记第一责任人责任和领导班子成员“一岗双责”,以上率下健全“三级五岗”工作格局,一体推进思想、组织、作风、纪律、制度建设,把全面从严治党贯穿民政工作各方面全过程。

会议要求,要牢固树立以人民为中心的发展思想,聚焦“国之大者”和党内政治要件办理,聚焦贯彻落实省委、省政府和民政部工作部署,聚焦落实全面从严治党主体责任等内容,推深做实政治监督,坚持问题导向,巩固深化群众身边不正之风和腐败问题专项整治,扎实做好巡视巡察整改“后半篇文章”。要持之以恒落实中央八项规定精神及省委实施细则,不断深化民政领域民声呼应“六快”办理机制,培树“严新细实”工作作风,办好民政实事,力戒形式主义、官僚主义,一体构建“三不腐”体制机制。厅党组和驻厅纪检监察组将同向发力、同频共振,坚持两责合力,共同加强对全省民政系统党风廉政建设督促指导,坚决守牢民政安全运行底线,为推动全省民政事业高质量发展提供坚强保障。(据安徽省民政厅)